

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Czapó-utca. — Telefon 276.

Az új miniszterium.

(Saját tudósítónktól.)

— április 8.

A másfélesztendő válság forma szerint is megszűnt. Ő felsége ma délután fogadta előbb Wekerle Sándor miniszterelnököt, azután együttesen a kabinet tagjait és kivette tőlük a szokásos esküt.

A béke bizonyossága csodálatos meglepedtséget keltett országszerte. A mai vasárnapon, amikor első ízben bontotta ki a tavasz háborítlanul szárnyait, — több volt az áttatos hívő a templomokban, mint máskor és szaporább volt a derű és mosolygás, mint néhány nappal ezelőtt.

A főváros impozáns méreteiben készült a „gyöngy“ kabinet fogadtatására. A miniszterek a hétfő déli gyorsvonattal érkeznek meg Budapestre.

Ugy hírlik, hogy az egyetemi ifjuság estére fátylas menetet rendez és a hazafias polgárság kivilágítja alakait.

Jellemző tünet, hogy a válság megoldásáról és a Wekerle kabinetéről a külföldi lapok kivétel nélkül elismerőleg nyilatkoznak.

Mai hireink a félhivatalos és saját tudósítónk jelentései alapján itt következnek:

(Az eskütétel időpontja.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Az új kormány tagjai ma délután fél 5 órakor fogják az esküt letenni.

Az új kabinet délután 6 órakor minisztertanácsra ül össze. A miniszterek az éjjeli vonattal visszautaznak Budapestre.

A Fejérváry-kabinet tagjai ma este ideérkeznek és holnap délelőtt kihallgatáson jelennek meg ő felsége előtt.

(Darányi Bécsben.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Darányi Ignác ma reggel ideérkezett, hogy letegye az esküt mint földművelésügyi miniszter. Hír szerint a magyar miniszterek holnap reggel utaznak vissza Budapestre.

(Az első minisztertanács.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Az új miniszterek délután fél 5-kor teszik le az esküt. Este 6 órakor ül össze az új kabinet: az első minisztertanácsra.

A Fejérváry-kabinet tagjai ma este ideérkeznek és holnap délelőtt kihallgatásra jelennek meg ő felségénél.

(Az eskütétel.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Ő Felsége ma, vasárnap délután fél 5 órakor vette ki az esküt az ujonnan kinevezett magyar miniszterektől. Elsőnek Wekerle Sándor dr. miniszterelnök tette le az esküt. Az eskütételnél Burián báró közös pénzügyminiszter interveniált. — Ezután Zichy Aladár gróf ő felsége személye körüli miniszter, Andrássy Gyula gróf belügyi, Apponyi Albert gróf közoktatásügyi, Polónyi Géza igazságügyi, Kossuth Ferenc kereskedelemügyi és Darányi Ignác földművelésügyi miniszter tette le az esküt. Az ünnepies aktusnál Wekerle miniszterelnök és Burián báró közös pénzügyminiszter interveniáltak. — Az esküformát úgy a miniszterelnöknek, mint a többi miniszter eskütételénél Vértessy Géza miniszteri tanácsos olvastá fel. Az eskütétel után az uralkodó az egyes minisztereket külön-külön kihallgatáson fogadta. Ő felsége fél 6 órakor Schönbrunnba utazott.

(Kossuth Barabáshoz.)

Aradról táviratozzák: Kossuth Ferenc Barabás Bélához Bécsből a következő táviratot intézte:

„Az általam kezdeményezett átmeneti megoldás hitünk szerint létrejött. Hazánk javára nagy szolgálatot tettél ezzel, melynek legnagyobb elismerésére méltóvá lettél. A kiegyezés feltétlenül megkövetelte miniszterségedet, a mi mindenképen sulyos áldozat, de melyet meg kellett hoznom. Kossuth.

(A választások.)

Bécsből táviratozzák: A Wekerle-kabinet tagjainak eskütétele után, amelynél — mint pótlólag jelentik, — Overy Béla zászlós ur is közreműködött, — Wekerle a kormány nevében megköszönte a királynak a kinevezést és a kabinettel szemben tanúsított bizalmát. A király a beszédet kegyesen fogadta és a miniszterek között cserélt tartott.

A királytól távozván, a miniszterek a bankgassei magyar palotában minisztertanácsot tartottak, melyen a választások keresztülvitelére vonatkozó összes indítványok kidolgoztattak.

A választások április 29-től május 8-ig lesznek. Az országgyűlést május 29-re hívták össze.

(Olasz lap a békéről.)

Rómából jelentik: A D' Italia a békéről így ír: A magyar válság szerencsés

megoldásának érdem első sorban az osztrák-magyar monarchia tiszteletreméltó uralkodója bölcsességének köszönhető. Az egész olasz-sajtó nagy figyelemmel kísérte a válságot és élénk részt vett a válsággal járó gondokban. A válság így megoldást nyert. Vajha áldást és virulást hozna Olaszország szövetségeseinek.

Fráter Loránd hangversenye.

— április 8.

Szinte kitérítés számba megy, hogy Fráter Loránd, akit joggal nevezhetünk a magyar nóta előadásában királynak, — a fővárosban aratott nagy diadala után legelőször hozzánk látogatott el, hogy bemutassa azt a tüneményes művészetet, amely ellenállhatatlanul belopódzik a magyar szívekbe és lelkesítő lángra gyújtja, magával ragadja. Mintha azért született volna a világra, hogy feltárja előttünk a magyar népdal lelkét, tüzet, mélységét, rejtett szépségét, leheltszerű finomságát, ősi zamatát, eredetiségét, szóval mindent, ami a magyar népdal birodalmába tartozik. Mikor az a lány lyrai baritonja megcsendül, érezzük, halljuk és látjuk, hogy egy Isten kegyelméből való troubadur áll előttünk, aki izig vérig magyar.

Kérdezhetjük, hogy vajjon mi az ő művészetének a gyémántköve? Én úgy találom, hogy a szív! Az ő énekére, előadására lehet csak igazán elmondani, hogy csupa szív. Ezért hat az ő éneke olyan elementáris erővel, mert a szívhez szól és szívbe száll. Gyönyörű frazeológiája, még szebb szövegiejtése és szinte szavallatszerű drámai nűauszai mind a szíve szolgálatába szegődtek.

Mintha minden dal újja születne megizmosodna és kétszeresen élne az ő ajkán. Innen magyarázható az a rendkívüli hatás, amit minden magyar lélekre gyakorol kivétel nélkül.

Fővárosi műsorához hasonlóan nálunk is klasszikus dalokkal (Schubert, Tschaiikovszki, Fischhoff, Grieg) kezdte. Felfogásbeli stíljét, kifejező erejét, hangjának ideális légységét ezekben is élveztük. De az igazi hatás csak a remek Székács és Tarnay dalokkal kezdődött, a kuruc dalokkal fokozódott míg végre a Szentirmay, Dóczy és a saját szerzeményű dalaiban érte el a tetőfokot. A „Daru madár“, „Ott a hol a Maros vize“ és a mindezeknél remekebb „Száz szál gyertyát“ kezdetű dalok után a lelkes közönség már valóságos tombolt. El miatt meg is kellett toldani a műsort több dallal. Ennek köszönhetjük, hallottuk, hogy az Őszi rózsát, amelynek dallama arra készítette egy hírneves festőnk, hogy Fráter Lorándot le

Megnyílt az úri divat különlegességi áruház **A „Nyakkendő Király“-hoz**
DEBRECEN, a Főposta mellett. **KALAP GYÁRI RAKTÁR. HAZAI GYÁRTMÁNYU FEHÉRNEMŰEK.**

fesse életnagyságban, huszárkapitányi egyenruhában, hegedűvel s a lába előtt egy fehér öszi rózsával . . .

Művésztársa Tarnay Lajos kísérete is gyönyörű volt. E kitűnő zongora művész és zeneszerző külön számban is gyönyörködtette a közönséget, kimutatván felfogásbeli mélységét, elegáns könnyedségét és bravuros technikáját.

Ilyen nagyszámú, szép és lelkes közönséget talán soha sem látott az Arany Bika diszterme hangversenyen, mint ma este. Csak egyet szeretett volna hallani ez a közönség, a Fráter Loránd hegedűjét. Sajnos ebben nem volt része. A szeretett művész, a mindenkitől csodált és imádott Lóri szigorúan ragaszkodott a műsorához. De amint halljuk tíz nap múlva a hegedűjével is föllép a budapesti Redoutban és utánna ismét eljön hozzánk, hogy ismét diadalt, tapsot arasson és elvigyen tőlünk egy oly gyönyörű babérkoszorút, amilyennel a Debreceni Kaszinó fiatalága meglepte. Így a mielőbbi viszontlátásra egyelőre bucsut veszünk tőle és várni fogjuk olyan szeretettel és lelkesedéssel, amilyennel a Száz szál gyertyát, meg a többi a szívünkbe zártuk.

Szunyogh Barna.

NAPI HIREK.

— **Naszády Debrecenben.** Naszády Iván, aki bátran tekinthető volt királyi biztosnak, — Budapestről ma este Debrecenbe érkezett. Kristóffy volt belügyminiszter, aki szombaton táviratban felrendelte, — utasítást adott neki, hogy a rendszer változás folyton visszahívásának hivatalos értesítéséig semmiféle intézkedést ne tegyen. A királyi biztosság tagjai Debrecenben várják be a visszahívó rendeletet.

— **A májusi ügetőversenyek.** A debreceni urkocsis-egyesület igazgatósága ma délelőtt Domahidy Elemér elnöklésével ülést tartott, melyen gróf Lónyay Gábor, Orosz György, Vecsey Zoltán, Király Gyula, Kaszanyitzky Andor és Loránt József titkár voltak jelen. Az igazgatóság végleg megállapította a május 19. 20-iki ügetőversenyek feltételeit olyan formán, hogy az a napokban már szétküldhető is lesz. A versenyek nagyszabásuaknak ígérkeznek. Az igazgatóság törekvése az, hogy a társadalom megkedvelje ezt az uri sportot. A két napos mitnigre az igazgatóság 10000 koronánál több díjat tűzött ki. A legérdekesebb a négyes fogatok versenye lesz, amelyre 2000 korona díjat tűzött ki az igazgatóság gróf Eszterházy Pál áldozatkészségéből, miért köszönésképpen a díj az ő nevében fog szerepelni. Üdvös ujtítás lesz az, hogy a közönség kényelme szempontjából még egy új tribün is készül, amelyben 3 és 2 koronás fedett helyek is lesznek. A nevezési zárlat határnapját május 10-ére tűzte ki az igazgatóság.

— **Választás.** A debreceni izr. hitközségnél ma ejtették meg a képviselők választását. A választás nagy érdeklődés mellett folyt le a következő eredménnyel: Rendes képviselők lettek: Fenyő Sándor (233), Kohn Lipót (224), dr. Popper Alajos (233), dr. Fejér Ferenc (221), Rosenfeld Salomon (218), Liederman Henrik (218), Keilner David (217), Katz Jakab (205), dr. Gutfreund Sámuel (217), ifj. Schvarcz Vilmos (210), Stern Vilmos (210), dr. Szántó Sámuel (209), Fischer Adolf 207, Lusztig Dávid (202), Rosenberg Adolf (201), Bernfeld Sámuel (196), dr. Freund Jenő (196), Reich Herman (195), Keiner Adolf (192), Fleischman Mór (191), Molnár József (188), dr. Balazs Berian (183), dr. Lőfkovics Márton (183), Turai Farkas (181), dr. Bakonyi Samu

(180), Emerich Arnold (176), Hirschfeld Armin (170), Schvarcz M. L. (169), ifj. Csengeri Ferenc (165), Hoffmann Sándor (165), Lőfkovics Arthur (160), Hajnal Sámuel (157), Nasch József (155), Dr. Kardos Albert (151), Holländer József (149), dr. Balkányi Miklós (146), Márkus Miksa (142), Bechart Manó (139), Darvas Izidor (137). **Póttagok:** Lichtblau Albert, Tafler Kálmán, Weisz Dávid, ifj. Widder Sámuel, dr. Hegedűs Jenő, Jonas Mór, dr. Balkányi Ede, Békés Lajos, dr. Kardos Samu, Pogány Armin, dr. Nyiri Ernő, Mandel Zsigmond, dr. Brunner Lajos, dr. Lukács Béla, Debreceni Jenő.

— **Elhunyt polgár.** Debrecen egyik derék, tisztos polgára hunyt el tegnap. Petrus József életének 80 évében hosszas sorvasztó betegség után meghalt. A haláleset nagy részvétet keltett. A család gyászjelentése a következő: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férjnek, apának, apósának, nagyapának, testvérnek, sógornak és rokonnak néhai Polgár Petrus Józsefnek f. hó 6 án éjjeli 4 órakor életének 80 ik dolog házasságának 55-ik évében hosszas gyengélkedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 8 án d. u. 4 órakor tetétek az ev. ref. egyház szertartása szerint a Csokonai-utca 1 számú házunktól, a negytemplomban tartandó gyász ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra. — Mély végtisztességtételtől rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel tudatjuk. Debrecen, 1906. április 6 án. Bánatos neje: özv. Polgár Petrus Józsefné szül. Szabó Zsuzsanna. Gyermeke: Petrus Zsuzsanna férjével Szentjóni Lászlóval. Unokája: János, Jolán, László és Etelka. Testvére: Petrus Pál nejjével, Petrus Juliánna férjével, Vilpréd József és neje, Ujvári József és neje, valamint számos rokon nevében is. Aldás és kőke poraira.

— **Vaday távozása.** A szürke fogalmatöböl debreceni főkapitányi idilleket élő Vadaynak is befelelgett a kormány és rendszer változással. Amint értesülünk ő főkapitánysága holnap már Budapestre utazik hogy a debreceni id. főkapitányságról való lemondását illetékes helyen előterjessze. Ezen hírünk bizonyára széles körben fog megelégedést kelteni.

— **Lakatosok ülése.** Kedden április 10-én délután az ipartestületi lakatosszakszótálynak ülése lesz.

— **Dr. Witchen halála.** Bizonyára széles körben kelt általános megdöbbenést Dr. Witchen József kórházi orvos hirtelen halála. A tudományos képzettségű, fiatal, igen rokonszenves orvos alig néhány hete kapta meg kinevezését a kórház segédorvosává. Dr. Witchen a sebészeti osztályt vezette megfeszített szorgalommal és azzal az ambícióval, amelyet a tudomány szeretet olt az emberekbe. Hirtelen halálát hashártya gyuladás okozta. — Három hétig szabadságon volt és ezt az időt Selmecbányán lakó szülei és menyasszonya látogatására használta fel. Csütörtökön érkezett vissza betegen. Pénteken hashártyagyuladást kapott és kezelő orvosainak önfeláldozó ápolása sem volt képes megmenteni az életnek. Halála hírére a kórház ormára kitűzték a gyászlobogót. Temetése ma délután lesz a kórház halottsházából.

— **Hajdu László meghalt.** Megirtuk a napokban Hajdu László joghallgató öngyilkossági kísérletét. A szerencsétlen fiatal embert három napi hosszú kínos haláltusa után ma este megváltotta szenvedéseitől a halál. Temetése holnap lesz a közpórházból.

— **Hol perelhető a képviselő?** Egy vidéken lakó volt országgyűlési képviselőt egyik hitelezője Budapesten perelte. A képviselő (a kereset beadásakor az volt) illetékességi kifogást emelt. A törvényszék a kifogást a következő megokolással vetette el: Az alperes kifogását el kellett vetni, mert a

nem vitás tényállás szerint az alperes országgyűlési képviselő, az országgyűlési képviselő ellen indított személyes keresetben pedig a budapesti kir. bíróságok helyi illetékessége a képviselőnek ezen hivatásánál fogva Budapesten való tartózkodása alapján az 1868. LIV. t. c. 31. § a értelmében megállapítható. A budapesti kir. ítélőtábla — mint az Ügyvédek Lapja írja — az első bíróság végzését helyben hagyta.

x **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kiakatban.

x **Elismert legjobb gyártmányú férfi kalapok óriási választékban kaphatók Feketénél.**

x **Nincs többé hajhullás.** Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hajszesz. Két-három heti használat után a leg-erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olosósága miatt mindenki használhatja. Ára csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógyszerárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

A nyulasi kut rejtelve.

Gyermekgyilkos anya.

(Saját tudósítónktól.)

— április 8.

Napokkal ezelőtt hirt adtunk a nyulasi csodakut rejtelméről, arról a titokzatos bűntényről, melynek áldozata egy ártatlan, apró kis pólyás gyermek és amelynek egy Varga János nevű kanászbojtár vezette nyomára a csendőrséget.

A rejtélyes bűnesetre immár világosság derült. A csendőrség több napi erélyes nyomozás után kézrekerítette a bűntény elkövetőjét, a gyermekgyilkos anyát. Egy földesi cseléd leánya bestiális teremtés, aki hogy szegényét elpalástolja a világ előtt, kegyetlen szívvvel nem rejtett vissza attól, hogy elpusztítsa bűnös viszonyából származott magzatát. Szöllősi Zsófiának hívják. Itt szolgált Debrecenben, egy Csapó-utcán lakó uri családnál. Tegnap este fogták el a csendőrök, akik kimerülve a kutatásban, már-már lemondtak a reményről, hogy kézrekeríthetik mikor véletlenül nyomára akadtak.

Az elvetemült nőszemély előbb tagadott, de a bizonyítékok sulya alatt végre is töredelmesen beismerte tettét. Azzal védekezik, hogy attól félt, nem tudja el- tartani gyermekét. Elmondotta, hogy huzamosabb ideig szeretője volt valami Andrassy János nevű huszárnak, aki megejtette és aztán — mintahogy az már történni szokott — a faképnél hagyta. Gyalázatát a szülei előtt el- titkolta. Hiába hívták, nem ment haza. Állandóan itt tartózkodott. Szolgálati helyéről szánalomból nem bocsájtották el, sőt amikor a gyermekágyból fel- kelve a babaképezdét, — ahol lebetegedett — odahagyta és kérte, hogy vegyék vissza, — mert sajnáltkák — visszafogadták. Ekkor már eltette a láb alól a gyermeket.

A gonosz terv ugyanis, még mielőtt az apróság megszületett volna, megfogamzott benne. Mikor a klinikáról távozott, egyenesen az erdőre ment a

csepe-mővel Ott az elhagyatott nyulasi részhez érve, pörére vetkőztette az apróságot és belevetette a csodakutba.

Tettét nem látta senki. Nyugodtan — mint aki biztos a maga dolga felől és nincs mitől tartania — bejött vissza a városba és jelentkezett szolgálati helyén. Gazdájának, urnőjének kérdezősködésére, hogy hol van a gyermek, kigondolta a mesét, hogy a kórházban betegedett le és mert hogy az apróság nem volt életrevaló, hát néhány nap múlva a megszületése után meghalt. A kórházból el is temették. A mesét persze elhitték neki, nem is kételkedtek a szavaiban. Annál nagyobb volt aztán tegnap este az uri család meglepetése, mikor beállítottak a csendőrök: Mészáros Gyula őrsvezető és Kiss Kálmán káplár, akik előadva, hogy milyen sorban járnak, mindjárt előfogták a leányt.

A gonosz teremtés egy cseppet sem jött zavarba, mikor értésére adták, hogy mivel gyanúsítják. Arra a kérdésre, hogy hol a gyermek, azt hazudta, hogy a szülei vették gondozásukba, akik még mielőtt a bábaképezdeből elbocsájtották volna, elvitték tőle. A csendőrök nyomban utána jártak a dolognak és csakhamar kiderítették, hogy míg beteg volt, a szülei meg sem látogatták, valamint azt is, hogy a kórházi meséből sem igaz semmi. Így aztán — dacára tagadásának — tartóztatták és magukkal vitték. Először a rendőrséghez mentek vele. Onnan pedig még a késő esti órákban átkísérték az ügyészség fogházába. Utközben történt aztán, hogy a sok faggatásra s hogy a lelkére beszéltek, egyszerre sirva fakadt és beismerte rettenetes bűnét, melyért most elfogja nyerni méltó büntetését.

Szerelmi bánat miatt.

Életunt ács segéd.

Öngyilkossági kísérlet

(Saját tudósítónktól.)

— április 8.

Azoknak a szerencsétlen halandóknak száma, akik a sors kifürkészhetetlen végzetéből arra vannak kárhozva, hogy önként válnak meg életüktől, ma ismét szaporodott. Fiatal, ugyyszólván gyerekember követett el az élete ellen merényletet.

Az ismert régi nótia: szerelmi bánat vitte a végzetes lépésre. Szeretett egy leányt akit nem vehetett feleségül, mert a szülei elleneztek a házasságot.

Bereczki Sándor ács segéd, Bereczki János balmazújvárosi jómódu ács mester 20 éves fia az öngyilkos.

A fiatalember már huzamosabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy falujabeli cigány leánnyal, akit mindenáron el akart venni feleségül. A szülei azonban eleitől fogva rossz szemmel nézték a dolgot és mindent ekövettek, hogy elidegenítsék imádottjától. A házasságról meg éppen hallani sem akartak. Szinte fellázadtak az ellen, hogy cigány kerüljön a családba.

Az öregek makacssága nagyon elkeserítette a szerelmes ifjút, aki nap-nap után szomorúbb, levertőbb lett és többször hangoztatta hozzártatózó, ismerősei előtt, hogy meglátják, hogy öngyilkossá lesz, mert szerelme nélkül nem akar, nem tud élni. A

halál gondolatával aztán ugylátszik nagyon megbarátkozott, mert fenyegetését rövidesen beváltozta.

Az utóbbi hetekben apjával együtt itt dolgozott a Józsa-féle telepen és itt követte el tettét.

Ma délután ugy egy óra tájban behúzódott a telepen levő kis házikó szobájába és revolverrel mellbe lökte magát. A golyó a szíve alatt hatolt be, de szerencsére nemesebb részeket nem sértett és így valószínűleg mihamarabb fel fog épülni.

A szerencsétlennek az első segélyt dr. Baikányi Emil orvos nyújtotta, aki Nagy Imre ügyeletes polgári biztossal az esetről értesülve csakhamar megjelent a helyszínén és beszállította a boldogtalan fiatalembert a kórházba.

Színház. Zene.

M Ő S O R :

Hétfő, április hó 9 én: „Veér Judit rózsája” színjáték J. Csáder I. bucsu fellépésével.

Kedd, április hó 10-án: „Baccarat” dráma. Markovits Margit bucsu fellépésével. (A) Szerda, április hó 11 én: „A debreceni jótékony nőgyógyász” (Bérlétszünet.)

Csütörtök, április hó 12 én: „Gottshalte” színmű. Ujdonság. (B)

Jászai Mari vendégszereplése.

(Borgia Lukrécia)

— április 8.

Borgia Lukrécia kortörténeti kép, de semmiesetre sem épületes dráma. A bosszu és vérvágy alacsony eszközökkel dolgozik benne, — hatása borzalmas és tanulsága nincs. Ennélfogva az a körülmény, hogy ma mégis fenségesen megrázó hatást keltett, nagyobbára Jászai Mari asszony művészetének tudható be. Lukrécia a Borgia-család démonoszerű ivadéka és a mi kevés emberi vonás van benne, azt a drámairó elrejtí a gyilkos és mérgező közeg úgy, hogy észre se lehessen venni. — Jászai Mari művészi eszközeivel a Lukrécia jellemében lappangó emberi vonásokat tolta előtérbe és arckifejezéssel hangjának színezésével elfogadhatóvá, sőt az anyák szempontjából rokonszenvesé is tudta tenni Lukrécia. Abból az alkalomból is, hogy tegnap bucsuzott — a telt ház szünetlenül ünnepelte.

Az ensemblébe Szakács Andor, Ternyei Lajos, Deéssy, Krasznay és Arkossy illeszkedtek be megfelelően.

Az előadást kivételesen 7 órakor kezdték, miután a nagy tragikának az esti vonattal vissza kellett utaznia Budapestre.

* **A zenede hangversenye.** Nagyszámu érdeklődő jelenlétében ma délelőtt tartották a zenede növendékei első vizsgálati hangversenyüket. Az a kiváló módszer, amely a növendékek tanításában az iskola igazgatóságát vezeti, — ma általános elismeréssel és tetszéssel találkozott. A növendékek mind egyike élvezhetően játszott és sürű tapsokat kapott.

TAVIRATOK.

A Vezuv működésben.

Nápoly, április 8. A Vezuv kitorései az új folyamán újult erővel megismétlődtek. A tüzoszlopok 150 méternyi magasságig emelkedtek. A kitoréseket heves földlökések követték, amelyek különösen a Vezuv lábánál fekvő községekben voltak nagyon érezhetők. Nápolyban két igen heves földlökés ráta meg a házak alapjait, a miért is számos ember az utcára menekült. Otajabo-

ban éjjel 11 óra 40 perckor hamueső hullott alá, a mely elől a lakosság a templomokba menekült. Resinában a kitorések erejét leginkább este fél 9 órakor érezték. A pompeii oldalon fekvő hegyoldal egy része beomlott, míg a hegy másik oldalán Atrio de Cavallo közelében új nyílás támadt. A tüzokádó fő nyílásából kilövellő fehéren izzó kövek 500 méternyi magasságig emelkednek.

Nápoly, április 8. A reggelig érkezett jelentések szerint a lávafolyam Tersigno felől lolyik. Otajana mellett egyre földalatti moraj hallható. Bscor Tre Case városát a lávafolyam körülzárta. A város néhány lakosa megsebesült Torre del Greco lakosságát nagy pánik fogta el. A lakosság azt követeli, hogy bocsásanak vasutat rendelkezésére, hogy Nápolyba menekülhessenek. A hatóságok eleget tettek a kívánságoknak. Torre Anunciata veszélyben van. A város a hamueső következtében sötétségben van. Éjjel 3 óra 25 perckor erős földlökést érezték. A megijedt lakosság a templomokba menekült.

Resina, április 8. A Vezuv obszervatóriumának igazgatója jelenti, hogy a Vezuv legutóbbi erupciói rendkívüli méretűek. A tegnapi nap és az elmúlt éj folyamán a kráter félelmetesen működött. Az obszervatórium környékét a láva teljesen ellepte. Fehéren izzó óriási kődarabok 800-tól 1000 méternyi magasságba röpültek. A kitoréseket óriási robaj kíséri. A szeizmográfiai készülékek a rendkívül heves földlökések következtében veszélyben forognak. Alighanem el kell hagynunk az obszervatóriumot.

Uj titkos tanácsos.

Bécs, április 8. Ő felsége Várossy Gyula dr. kalocsai érseknek a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Visszahivott darabontok.

Zalaegerszeg, ápr. 8. Dr. Sulyovszky Dezső Zala- és Somogy megyék volt királyi biztosa tegnap délután érkezett Zalaegerszegre, de alig érkezett meg, a belügyminisztériumtól sürgős táviratot kapott, a melyben őt és kirendeltségét visszahívták. A királyi biztos azonnal csomagoltatott és este Szécsény és Taksch fogalmazókkal együtt elutazott.

Marosvásárhely, április 8. Vozáry János királyi biztos tegnap este a belügyminisztérium visszahívására Budapestre utazott.

Beszámoló és jelölés.

Körmend, április 8. Lukács Gyula volt orsz. képviselő ma tartotta Körmenden beszámolóját nagyszámu közönség jelenlétében, a mely egyhangulag ismét Lukácsot kiáltotta ki jelöltnek.

Éreforgalom.

New York, április 8. Az elmúlt héten 52,000 dollár aranyat és 864,000 dollár ezüstöt vittek ki. A behozatal 1,238,000 dollár arany és 32,000 dollár ezüst volt.

A béke hatása.

Sepsiszentgyörgy, április 8. A válság megoldása meggyezerte nagy örömet okozott. Sepsiszentgyörgyön a kabinetalakítás hírére a házakat fellobogózták.

Török görög konfliktus.

Konstantinápoly, április 8. A portát azt a jelentést kapta Athénből, hogy egy kapitánynak és egy hadnagynak parancsnoksága alatt álló két görög banda átlépett a török határon.

Geguss Bécsben.

Bécs, április 8. Geguss Gusztáv volt igazságügyminiszter Budapestről ideérkezett, hogy volt minisztertársaival együtt megjelenjen a holnapi bucsukihallgatáson a király előtt.

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-u. fiókja

Alaptőke 15,000.000 kor. Budapest, V., Nádor-utca 18. Tartalék 2,225.000 kor.
Sürgőnycim: Nádor-utcai Hazai Bank. Telefonszám: 86-01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyereménykötvényei.

Az első ciklusban évenként háromszor június 5, október 5, február 5

300.000

600.000

300.000

koronás főnyeremények

40.000 és 20.000, 50.000 és 20.000, 40.000 és 20.000

koronás melléknyeremények kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyereményösszege:

1.571.000 korona.

Minden egyes sorsjegy okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.,

a törlesztési huzások főösszege:

36,938.750 kor.

mind az öt ciklusban.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhúzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára. Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhúzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sorsolható nyereménnyel.

A nyereménykötvényeknek bizosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéseért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is kezkesedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglaltot kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele, mellet megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883 XXXI t. c. értelmében kiállított részletvekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

1906. március hó 15 ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árákon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek posta utalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletvet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18. Sziveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök Önöknek foglaltól darabonként 20 koronát azaz összesen koronát, míg a hátralévőket összeget sziveskedjenek utánvéttel bevezetni.

folyószámlán hitelesni.

Kelt.....

A megrendelő neve:.....

Pontos lakáscíme:.....

Megrendelési-jegy:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek szerint az 1883: XXXI t. c. értelmében kiállítandó részletvekre darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárát darabonként koronás havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet összesen kor. ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt.....

A megrendelő neve:.....

Pontos lakáscíme:.....

b) Részletvegre:

(olvasható aláírás.)

LÁSZLÓ JOZSEF

TELEFON 275.

könyvnyomda és könyvkiadóhivatal,

TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.

KÖNYVEK,

folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,

TANCRENDEK,

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG”

pol. napilap

kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,

gyorsrajtóval felszerelt

KÖNYVNYOMDA,

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK

izlésteljesen, gyorsan és pontosan, a legolcsóbb árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK

a „SZABADSÁG”

részére

jutányosan felvétetnek.

A

„SZABADSÁG”

a legnagyobb és legelterjedtebb politikai napilap.

ELOFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Egész évre 12 kor.

Fél évre 6 kor.

Negyed évre 3 kor.

Vidéken:

Egész évre 20 kor.

Fél évre 10 kor.

Negyed évre 5 kor.